Условия питания обучающихся, в том числе инвалидов и лиц с ограниченными возможностями здоровья
Питание обучающихся организовано в типовой столовой школы. Площадь столовой 70,6кв.м. Обеденный зал на 50 посадочных мест. В столовой оборудована приточно-вытяжная вентиляция. Столовая оснащена необходимым оборудованием, инвентарем, все в рабочем состоянии и отвечает нормам СанПиНа 42-123-5777-91 «Предприятия общественного питания».
В ОУ организовано двух разовое горячее питание обучающихся. Дети принимают пищу на второй большой перемене (10=10 часов – завтрак) и после пятого урока (13=15 часов – обед). В дошкольных группах питание организовано согласно режиму работы (три раза: завтрак, обед и полдник).
Условия питания обучающихся приспособлены для использования инвалидами и лицами с ограниченными возможностями здоровья.

Обеспечен доступ к сети Интернет для всех педагогических работников и для обучающихся во внеурочное время в образовательных целях осуществляется из кабинета информатики.
 
Выход в интернет по технология ADSL предоставляет провайдер ОАО «Ростелеком», скорость трафика - до 512 бит/c. В школе имеется в наличии действующая локальная сеть которая постоянно расширяется . Контент-фильтрация осуществляется с помощью лицензионных программ NetPolice, для блокирования ресурсов, не имеющих отношения к образовательным.
