ЧТО ТАКОЕ ПРАВА ЧЕЛОВЕКА
Определения 
Права человека – это совокупность морально-правовых норм, защищающих достоинство человека в его взаимоотношениях с представителями государственной и иной власти.
Права человека являются универсальными моральными правами фундаментального характера, которые принадлежат каждому лицу в его взаимоотношениях с государством. Права человека представляют собой комплекс морально-правовых норм, призванных защищать человеческое достоинство и свободу личности от произвола со стороны властных институтов и их представителей. 

Права человека – это некоторая гуманитарная теория и практика, включающая в себя элементы права, морали, идеологии, политики и религии, призванная защищать человеческое достоинство во взаимоотношениях человека и власти, гражданина и государства.
Главное
Права человека касаются только взаимоотношений человека и власти и призваны защищать человека от произвола власти. 

Центральное понятие прав человека – человеческое достоинство, именно его защищают права человека. Человеческое достоинство присуще всем людям в равной степени и не зависит от заслуг, общественного статуса, убеждений, национальности и т.п.
Важно понимать, что человеческим достоинством в равной степени обладают и новорожденный младенец, и закоренелый преступник, и рядовой гражданин, и президент республики. Это означает, что никого нельзя пытать, обращать в рабство, произвольно лишать свободы слова, вторгаться в частную жизнь, т.е. унижать человеческое достоинство.

Права человека – это моральные права, как правило, закрепленные в законах.

Права человека:   • универсальны – принадлежат всем людям во всех ситуациях;

• естественны – принадлежат людям от рождения только потому, что они люди;
• неотчуждаемы – нельзя произвольно лишить этих прав.

Права человека могут быть ограничены только законом и только в той мере, в какой это необходимо для обеспечения безопасности общества, защиты нравственности, здоровья, прав других людей. Существуют абсолютно неотчуждаемые права: свобода от пыток, жестокого и унижающего обращения и наказания, свобода от рабства, свобода убеждений, в Европе также право на жизнь. Права человека и гражданина в их классическом виде были сформулированы французскими просветителями в XVIII веке. Современная история прав человека началась в 1948 году, когда Генеральная Ассамблея ООН приняла Всеобщую Декларацию прав человека, последняя полностью вошла в российскую Конституцию 1993 года. Рожденные в борьбе «третьего сословия» за личную свободу против феодального гнета права человека имеют общие корни с либерализмом и мировозренчески тесно с ним связаны.

Какие права являются правами человека?

Общепризнанными являются фундаментальные (основные) права человека: свобода от неправомерного ареста и заключения, пыток, несправедливого суда, жестокого наказания и вторжения в личную жизнь; свобода мысли, слова, собраний, религии, прессы, передвижения и участия в управлении государством; права на продовольствие, жилье, охрану здоровья и образование...
Не все юридические права (далеко не все) являются правами человека, но почти все могут быть к ним сведены. Не все права человека могут быть сформулированы как юридические нормы.
Марек Новицкий: что такое права и свободы?

«…Чем отличаются права и свободы? Если я говорю, что у меня есть право на что-то, это значит, что те, у кого есть власть, должны поработать и что-то сделать для меня. Если бы имелось право на работу, то это означало бы, что царь-батюшка или президент, парламент, министры должны поработать и сделать так, чтобы я нашёл работу по своей специальности недалеко от своего места жительства. Если говорится, что есть право на обучение, то это значит, что обязанность тех, у кого есть право на обучение, то это значит, что обязанностью тех, у кого есть власть, является организация системы школ, таких, чтобы я мог послать своего ребёнка в школу учиться. Это не значит, что все школы будут бесплатные, что государство должно за всё платить.
Если у меня есть право на что-то, значит, что есть обязанность у власти. Если же у меня есть свобода на что-то, это значит, что есть такой район в моей жизни, в которой те, у кого есть власть, не должны вмешиваться. Моё право – это обязанность для власти что-то сделать, моя свобода – это запрет ей действовать в какой-либо области.

Часто люди говорят: «Вы занимаетесь правами человека, помогите мне, меня жена бьёт, или – погода нехорошая, или – денег у меня нет». Это не проблемы прав человека.

Права человека – это только то, что происходит между властью и единицей, это не проблемы соотношения между единицами: мной и моей женой, соседом, ребёнком

Права человека – это только когда с одной стороны – власть, а с другой – человек, подчиненный этой власти…»
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