Уважаемые ребята,  родители (законные представители)!
                  Муниципальное бюджетное общеобразовательное учреждение Денисовская средняя школа уведомляет Вас, что обучение ваших  детей  с 6 по 30 апреля 2020 года  организовано вне места нахождения образовательной организации с применением форм электронного обучения и дистанционных образовательных технологий, бесконтактной передачи сбора  учебных материалов, взаимодействие с учителями через  мессенджеры и социальные сети (в  контакте, ват-сап, вайбер,  эл. почта, электронный журнал и другое). Во время занятий (согласно расписания)  Вы можете получить индивидуальные консультации у педагога в удаленном доступе: телефонный разговор, электронная почта, мобильные приложения.
      «Российская электронная школа» представляет собой завершенный курс интерактивных видео-уроков по всей совокупности общеобразовательных учебных предметов (более 30 основных предметов), разработанных в соответствии с федеральными государственными образовательными стандартами начального общего, основного общего и среднего общего образования и с учетом примерных основных образовательных программ.
Информационно-образовательная среда «Российская электронная школа» доступна в сети «Интернет» по адресу:  https://resh.edu.ru/.
Нормативно-правовая база
· Распоряжение губернатора РО № 43от 16.03.2020г 
· приказ Министерства Просвещения № 103 от17.03.2020г
· Приказ MO РO №252_от_03.04.2020г

· Приказ №23 от 06.04.2020г МБОУ Денисовской СШ

· Положение о дистанционном обучении
